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Διεθνές Συμπόσιο EPLO-IRIDE για την παράδοση κανονιστικών
ρυθμίσεων σχετικά με τους μεγάλους δημόσιους κινδύνους

Στις 11-12 Φεβρουαρίου 2025 θα πραγματοποιηθεί Διεθνές Συμπόσιο για τους μεγάλους
δημόσιους κινδύνους: Στο Βίλνιους της Λιθουανίας. Αυτή η εκδήλωση υψηλού επιπέδου είναι η
πρώτη μιας σειράς εκδηλώσεων που πραγματοποιούνται στη Λιθουανία. Η διήμερη εκδήλωση, που
διοργανώθηκε από το Ινστιτούτο για τη ρυθμιστική καινοτομία, παράδοση και αποτελεσματικότητα
(IRIDE) του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Δημοσίου Δικαίου, σε συνεργασία με τη Νομική Σχολή του
Πανεπιστημίου του Βίλνιους, τη λιθουανική υπηρεσία προστασίας του περιβάλλοντος (AAD), την
κρατική υπηρεσία τροφίμων και κτηνιατρικής (VMVT) και την Ένωση Εποπτικών Θεσμών της
Λιθουανίας (PIA), συγκέντρωσε υψηλόβαθμους κυβερνητικούς αξιωματούχους, υπεύθυνους χάραξης
πολιτικής, κορυφαίους εμπειρογνώμονες και ερευνητές από όλο τον κόσμο.

Η εκδήλωση έδωσε την ευκαιρία να ανταλλάξουν απόψεις σχετικά με τη διαχείριση των δημόσιων
κινδύνων για την προώθηση της βιώσιμης οικονομικής ανάπτυξης. Οι πέντε τομείς που
προσδιορίστηκαν ως κρίσιμοι για το Συμπόσιο ήταν η ενεργειακή ασφάλεια, η προστασία του
περιβάλλοντος, η ασφάλεια των τροφίμων, η δημόσια υγεία και η ανθεκτικότητα των υποδομών.

Το Συμπόσιο επικεντρώθηκε σε καινοτόμες προσεγγίσεις για τη διαχείριση των δημόσιων κινδύνων
μέσω της βελτίωσης της κανονιστικής εποπτείας. Οι συμμετέχοντες αντάλλαξαν απόψεις και
εμπειρίες σχετικά με τη ρυθμιστική εποπτεία, τη διαχείριση κινδύνων και τη θεσμική συνεργασία. Οι
διαδραστικές συνεδρίες και οι πρωτοβουλίες ανταλλαγής γνώσεων κάλυψαν τους κρίσιμους τομείς
της ενεργειακής ασφάλειας, της προστασίας του περιβάλλοντος, της ασφάλειας των τροφίμων, της
δημόσιας υγείας και της ανθεκτικότητας των υποδομών. Οι συζητήσεις αυτές υπογράμμισαν τη
σημασία της διαθεσμικής συνεργασίας για την αντιμετώπιση πολύπλοκων δημόσιων κινδύνων, σε όλα
τα επιστημονικά πεδία και μεταξύ των εθνών.

Η ενίσχυση της θεσμικής συνεργασίας αναδείχθηκε ως βασικό θέμα για την ενίσχυση της ρυθμιστικής
εποπτείας και τον μετριασμό των κινδύνων σε πολλούς τομείς. Η λήψη αποφάσεων με βάση τα
δεδομένα αποδείχθηκε επίσης απαραίτητη για τη βελτίωση των ρυθμιστικών πλαισίων που βασίζονται
σε κινδύνους. Οι εμπειρογνώμονες τόνισαν τα οφέλη της διασυνοριακής συνεργασίας και της
ανταλλαγής βέλτιστων πρακτικών για την οικοδόμηση πιο ανθεκτικών ρυθμιστικών συστημάτων. Η
ανάγκη για προληπτική αξιολόγηση κινδύνων και προνοητικές λύσεις για την αντιμετώπιση των
αναδυόμενων παγκόσμιων προκλήσεων αποτέλεσε επίσης κεντρικό σημείο των συζητήσεων.

Στην καταληκτική του παρατήρηση ο διευθυντής του IRIDE, δρ. Florentin Blanc, υπογράμμισε: «Αυτό
το συνέδριο παρείχε ανεκτίμητες γνώσεις για τη βελτίωση της ρυθμιστικής εποπτείας σε
διάφορους τομείς. Οι συζητήσεις και οι συστάσεις θα χρησιμεύσουν ως θεμέλιο για μελλοντικές
μεταρρυθμίσεις και καλύτερη διακυβέρνηση των κινδύνων».

Ο καθηγητής Haroldas Šinkūnas, κοσμήτορας της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου του Βίλνιους,
πρόσθεσε: «Η συγκέντρωση διαφορετικών προοπτικών ήταν καθοριστικής σημασίας για τον
εντοπισμό καινοτόμων ρυθμιστικών προσεγγίσεων που μπορούν να αντιμετωπίσουν
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αποτελεσματικά μεγάλους δημόσιους κινδύνους».

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με έναν στρατηγικό χάρτη πορείας για την ενίσχυση των κανονιστικών
πλαισίων και την προώθηση της διεθνούς συνεργασίας για τη διαχείριση των δημόσιων κινδύνων. Οι
διοργανωτές θα συνεχίσουν να συνεργάζονται με τους βασικούς ενδιαφερόμενους φορείς για την
εφαρμογή εφαρμόσιμων συστάσεων και την προώθηση μελλοντικών κανονιστικών εξελίξεων.

Για περισσότερες ενημερώσεις και ιδέες από το συνέδριο, επισκεφθείτε τον ιστότοπό μας και
ακολουθήστε μας στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.
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